Obchodni operace 6. seminar

Jména a prijmeni ¢lenl tymu:

Ukol 1: Vypocet marzi

Spolecnost prodava produkt A za 1200 K¢. Pfime naklady na produkt A ini 780 K&. Celkové
provozni néklady firmy jsou 500 000 K¢ a celkové mésicni trzby ¢ini 600 000 K¢&. Cisty zisk
je 80 000 Ke¢.

Otazky:
1. Vypocitejte hrubou marzi u produktu A (%).
2. Vypocitejte celkovou provozni marzi (%).
3. Vypocitejte celkovou €istou marzi (%).
4. Ktery z téchto ukazateli je podle vas kli¢ovy pro obchodniho feditele a proc?

Ukol 2: GMROI analyza

Spole¢nost ma za posledni kvartal trzby 1 800 000 K¢, ndklady na prodané zbozi ¢ini 1 000
000 K¢ a primérné naklady na zasoby jsou 450 000 K¢.

Otazky:
1. Spocitejte hrubou marzi (v K¢).
2. Vypocitejte GMROIL.

3. Je tento vysledek uspokojivy? Porovnejte jej s primérnym GMROI v sektoru
elektroniky (napt. 92 K¢) a diskutujte.

Ukol 3: Activity-Based Costing (ABC)

Firma eviduje nasledujici aktivitu: ""Zpracovani objednavky". Celkové néklady na tuto
aktivitu ¢ini 200 000 K¢ a bylo provedeno 5000 objednavek. Produkt B vyzaduje zpracovani
12 objednavek mésicné.

Otazky:
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1. Vypocitejte sazbu nakladového stiediska (RCD).
2. Jaké jsou celkové naklady na produkt B v ramci této aktivity za mésic?

Ukol 4: Cenotvorba

Zakaznici vnimaji hodnotu nového produktu C ve vysi 1500 K¢. Néklady na jeho vyrobu jsou
820 K¢.

Otazky:
1. Jakou marzi (%) dosahne firma, pokud stanovi cenu podle vnimané hodnoty?

2. Jak by se lisila cena podle ndkladové orientované cenotvorby s fixni marzi 35 %?
3. Jakou strategii cenotvorby byste zvolili pro uvedeni produktu na trh a pro¢?



